
Ortsbeirat Neuenbrunslar (OB) 

Protokoll 
 

der öffentlichen Ortsbeiratssitzung Felsberg - Neuenbrunslar 

Sitzung am : 28.04.14  Ortsbeiratsmitglieder: 

Ort : Karl- Angersbach- 
Haus 

 anwesend  entschuldigt 

Beginn: 19.05 Uhr Katrin Deckert X  

Ende: 21.10 Uhr Hilmar Löber X  

  Hartmut Schäfer X  

  Heiko Ranft x  

  Walter Reichhold X  

  Sascha Tümmler  
Ortsvorsteher (OV) 

X  

  Ralf Völske X  

  Kirsten Konhäuser, Schriftführerin                 X 

 Mandatsträger von Magistrat und 
Stadtverordnetenversammlung 

Ute Lukas X  
Dieter Matheiowetz  X 

 Horst Stöbel  x 

 Werner Plass  X 
Tagesordnung: 

      
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 

2. Stellungnahme zum Haushalt 2014 

 

3. Gedenkfeier zum 100-jährigen Geb. des Ehrenbürgermeisters                  

Karl Angersbach am 24.05.2014 (Geburtstag 20.05.) 

 

4. Verschiedenes 

 
 

Top 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

OV Sascha Tümmler begrüßt alle OB-Mitglieder und die anwesenden Gäste. Er teilt mit, dass die 

Einladung zur Ortsbeiratssitzung in schriftlicher Form an alle Mitglieder, im Schaukasten in der 

Ortsmitte und  in den Felsberger Nachrichten veröffentlich wurde.  

Da alle Ortsbeiratsmitglieder anwesend sind stellt er die Beschlussfähigkeit fest. Kurzfristig musste die 

Schriftführerin Kirsten Konhäuser absagen, daher bat OV Tümmler den stellv. OV Löber das Protokoll 

zu schreiben, dem wurde einstimmig zugestimmt. 

Desweiteren beantragte OV Tümmler die Tagesordnung zu erweitern, damit die 1. Änderung des 

Bebauungsplanes Nr. 9 Neuenbrunslar „ Am Bornpfad“ beschlossen werden kann. Es erfolgte 

einstimmige Zustimmung. 

 



Top 2:  Stellungnahme zum Haushalt 2014 

OV Tümmler erläutert dem vom Bürgermeister Steinmetz eingebrachten Haushalt 2014 und geht 

insbesondere auf die Punkte ein, die der Bürgermeister in einer gemeinsamen Sitzung aller 

Ortsbeiräte, für Neuenbrunslar vorgestellt hat. 

Das sind:  

- Neue Lautsprecher für die Friedhofshalle;  

- Treppengeländer (Lange Str. neben Haus Schreiner), es wurde vom OB beanstandet, dass die 

Treppe noch nicht fertig gestellt wurde;  

- Kindergarten Außengelände, Haushaltsrest (neue Spielgeräte usw.);  

- neues Ballfangnetz für den Sportplatz;  

- neue Duschen in der Sporthalle ( wurden bereits erledigt aufgrund des Presseartikels in der 

HNA), laut Aussage eines Mitarbeiters des Bauamtes können die Kapazitäten für mehr 

Warmwasservorrat nicht mehr erhöht werden, weil dadurch die Gefahr von Legionellen besteht; 

- Einbau neuer Kellerfenster in das Karl-Angersbach-Haus, Haushaltsrest 2013;  

- letzte Kanalerneuerungen in den Straßen, „Am Bauernberg“, „Über der Heiligen Eiche“ und linke 

Straßenseite „Zum Pfeifferberg“ (Anschluss durch die Gärten zur Seltenstraße). 

In Planung bleiben die Sanierung des Karl-Angersbach-Hauses, hier muss umgehend von der Stadt 

Felsberg ein Konzept vorgelegt werden und der Bau des Radweges nach Deute (siehe Erneuerung 

Straße „In den Hopfengärten“. 

Abgelehnt wird von Bürgermeister Steinmetz, die Erneuerung der Straße „In den Hopfengärten“, 

(ungeteertes Teilstück, viele Schlaglöcher, Spazierweg für „Jung und Alt“) obwohl dies bereits in einer 

interfraktionellen Runde mit dem Bürgermeister in 2013 beschlossen wurde (dafür wurde der Radweg 

nach Deute nicht gebaut, dies war der Beitrag von Neuenbrunslar zur Sanierung des Haushaltes 

2013). Eine erneute Anfrage der FWG, bei der letzten Bürgersprechstunde brachte nur den Zorn des 

Bürgermeisters zum Ausdruck. Sollte der Bürgermeister bei seiner Entscheidung bleiben (was für ein 

Demokratieverständnis, Herr Bürgermeister) dann behält sich der OB vor, die Kommunalaufsicht 

einzuschalten.  

Aus diesem Grund nimmt der OB den Haushalt 2014 nur zur Kenntnis. 

  

Top 3:  Gedenkfeier zum 100jährigen Geburtstag des Ehrenbürgermeisters Karl- Angersbach 

            am 24.5.2014 (Geburtstag 20.05.). 

Zu diesem Top begrüßt OV Tümmler besonders die Mitglieder des Historisches Archives auf dessen 

Initiative der Gedenktag durchgeführt wird. 

Gleichzeitig wird eine kleine Feierstunde 60 Jahre Dorfgemeinschaftshaus Neuenbrunslar und 860 

Jahre Neuenbrunslar durchgeführt. 

Beginn der Gedenkfeier um 15.00 Uhr. MdL Günter Rudolph und der Ehrenbürgermeister Klaus 

Stiegel werden die Ansprachen halten musikalisch umrahmt wird das Programm mit den 

Volkstümlichen Blasmusikfreunden des TSV Eintracht 1919 Brunslar. Weitere Informationen folgen 

 

Top 4: 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 9 Neuenbrunslar „ Am Bornpfad“  

OV Tümmler stellt die Änderung des Bebauungsplanes vor, den Ortsbeiratsmitglieder wurde am 

25.04.per E-Mail, die Änderungen des Bebauungsplanes bereits zugestellt. 

Nach einer Diskussion wurde der Antrag auf die nächste OB-Sitzung zurückgestellt, weil es OV 

Tümmler kurzfristig nicht möglich war mit einem Vertreter der Firma Hadler zusprechen und er die 

gestellten Fragen daher nicht beantworten konnte, die aber für eine Entscheidung des OB wichtig 

sind.  

 

 

 

 

 



Top 5: Verschiedenes 

Der stellv. Ortsvorsteher u. Beigeordnete des Kreisausschusses des Schwalm-Eder-Kreises Hilmar 

Löber gibt bekannt, dass er und ein Mitarbeiter des Bauamtes des Schwalm-Eder-Kreises  nach 

einem Ortstermin vor Ort mit den Pflasterarbeiten in der Wolfershäuser Str. (K5) (rechte Seite von der 

Dorfstraße aus) große Mängel aufweisen. Nach einem ½ Jahr wächst schon auf dem 

Bürgersteig/Rammbord, das Unkraut heraus, hier muss umgehend nachgebessert werden. Ein Anruf 

bei einem Mitarbeiter des Bauamtes der Stadt Felsberg, denen die Bauaufsicht bei der gemeinsamen 

Baumaßnahme übertragen wurde blieb bisher ohne Erfolg. 

 

Auch befindet sich der Radweg R10 in einem schlechten Zustand. Dies wurde im Zuge einer Bau-

Ausschusssitzung im Mai angesprochen. Der Bürgermeister wollte sich hierum kümmern. Bislang hat 

sich nichts getan.  

 

Der Kreisseniorentag findet in diesem Jahr, am 28. Juni 2014, 14.00 Uhr, in Körle, statt. 

OV Sascha Tümmler gibt bekannt. dass er aus persönlichen und dienstlichen Gründen sein Amt als 

Ortsvorsteher niederlegen muss. 

Nächste OB Sitzungen wegen Top 4 am 12.05.2014, 20.00 Uhr Karl-Angersbach-Haus und 

02.06.2014, Neuwahl Ortsvorsteher. 

 

 

Sascha Tümmler        Hilmar Löber 

Ortsvorsteher                        Schriftführer 

 


